
Po Jugoslaviji 
Nov pomočnik inšpektorja naše vojne sile. 

Vrhovni inšpektor naše vojne sile je Nj. Vis. 
knez namestnik Pavle. Za pomočnika vrhov
nega inšpektorja je bil imenovan armadni ge
neral g. Bogoljub Ilič, dosedaj poveljnik H. 
armijske oblasti. General Ilič se je rodil le
ta 1881. v Požareveu v Srbiji in spada med 
naše najboljše in najbolj ugledne častnike. 
Zavzemal je že več visokih položajev in je 
bil v zadnjem času armijski poveljnik v Sa
rajevu. 

Ponovna manifestacija jugoslovanskobol
garskega bratstva. Zadnjo nedeljo se je vršila 
v Beogradu ustanovna skupščina jugoslovan
skobolgarske trgovinske zbornice. Skupnega 
zborovanja, ki se je pretvorilo v veličastno 
manifestacijo jugoslovanskobolgarskega brat
stva, se je udeležilo tudi številno odposlan
stvo predstavnikov bolgarskega gospodar
stva z ministrom za trgovino, obrt in delo dr. 
Slavčom Zagorovom na čelu. 

Volilni red za parlament je bil, kakor smo 
poročali, spremenjen. Prvotni načrt je bil v 
marsičem predrugačen v smislu želj, ki so jih 
izrazili razni politični krogi, zlasti opozicio
nalni krogi. Ta predrugačen načrt je bil na 
seji jugoslovanske vlade sprejet. Ker ga je 
že tudi podpisalo kraljevo namestništvo, je 
dobil zakonsko veljavo. 

JNS išče zaveznikov. Sprejem volilnega re
da za parlament je napravil nemir v vrstah 
JNS. Ker se ta stranka vsled nezaupanja 
ljudske množice čuti \ reslabo, da bi šla sa
ma na volitve, pa išče takšnih, ki bi njeno po
tapljajcčo se ladjo držali še nekaj časa nad 
vodo. Svoje željne cči obrača k starim radi
kalom in srbskim demokratom. Ti pa se bodo 
temeljito premislili, preden bi se pridružili 
kompanjonu, ki je pretrpel politični polom. 
Kdor se potaplja, bi mogel tudi drugega po
tegniti s seboj v pogubni vrtinec. 

Socialisti nameravajo obnoviti socialistič
no stranko za vso državo. Ni jim namreč po 
godu, »da bi se delavske organizacije in de
lavska socialistična stranka uklepale v pre
tesne okove samouprav«. Socialisti torej sma
trajo samouprave kot utesnjujoče okove. Ta
ko so jih smatrali že,od nekdaj in zato so 
zmeraj bili ter tudi bodo vedno ostali cen
tralisti. Slovensko ljudstvo pa, ki v sloven
ski samoupravi ne vidi utesnjujočih okovov, 
marveč nujen predpogoj svoje politične in go
spodarske svobode, bo odtegnilo poslednjo 
trohico zaupanja ljudem, ki nimajo ne smi
sla ne srca za življenjske interese in zahteve 
slovenskega naroda. 

Zoper belo kugo. Kuga je v tem, da neka
teri starši, predvsem matere, bodisi poročene 
bodisi neporočene, ubijajo človeški plod pred 
rojstvom ter s tem preprečijo rojstvo otroka. 
Hudo se je ta kuga razpasla v nekaterih kra
jih Hrvatske, zlasti v Slavoniji in v Posa
vini. Ker spadajo te pokrajine med gospo
darsko bogatejše predele Hrvatske, je jasno, 
da vzrok za splavljanje ni v siromaštvu ro
diteljev, marveč v njihovi lahkomiselnosti, 
brezvestnosti in uživanjaželjnosti. Katoliški 
krogi na Hrvatskem z zagrebškim metropoli
tom dr. Stepincem na čelu vodijo oster boj zo
per to nevarno zlo, ki ogroža razvoj in na
predek hrvatskega naroda. Zagrebški nadškof 
dr. Stepinac je o priliki zborovanja Zdravni
ške komore v Zagrebu naslovil na nekatere 
zdravnike pisma, v katerih jih prosi, naj na
stopijo zoper splave, ki so pravi narodni sa
momor. Zdravnik je v prvi vrsti poklican, da 
ustavi to umiranje naroda. Abortus (splav) 
je umor nedolžnega človeka in zato veliko mo
ralno zlo. Hrvatski listi so poziv zagrebškega 
nadškofa sprejeli z velikim priznanjem. Gla
silo Hrvatske seljačke stranke »Hrv. dnev
nik« piše tem povodom: »Pred nekoliko leti 
je mogla s takšno akcijo začeti samo Cer
kev, ker takrat hrvatski narod še ni imel 
svojih političnih, gospodarskih in kulturnih 
organizacij, kakor jih ima danes.« Pričako
vati je torej, da bo sedaj akcijo Cerkve zo
per belo kugo v večji meri kot doslej podpi
rala svetna oblast. To željo je treba pouda
riti tudi z ozirom na Slovenijo, kjer se je 
zlo bele kuge tudi začelo nevarno širiti. Če bi 
se brezvestni zdravniki in zločinske babice 
strogo in potrebno kaznovali, bi se to zlo 
marsikje zajezilo. 

»Nova doba« v Celju se v pustnem času ni 
dovolj namaškaradila in narajala. V postu 
obuja s svojimi poročili spomine na prijetne 
maškaradne trenutke. To pa ji ni dovolj. Tre
ba je rajati naprej. Zato napoveduje »Nova 
doba« tudi v postnem času — za 10. febru
arja — rajanje v Narodnem domu v Celju. 
Bratje, velja plesati, ker dnevi so resni! 


